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Hodnocení profilové části maturitní zkoušky z cizího 

jazyka 

1. Písemná práce  

Délka trvání písemné práce je 80 minut. Dílčí zkouška konaná formou písemné práce ze 

zkušebního předmětu cizí jazyk se skládá ze dvoučástí se samostatným zadáním. Každá z 

částí je hodnocena zvlášť podle čtyř základních kritérií, výsledné hodnocení písemné práce je 

součtem bodů dosažených v obou částech. Žáci tedy musí dodržet minimální rozsah 200 slov. 

Kritéria (I. až IV.) a dílčí kritéria (I A až IV B) hodnocení pro 1. část písemné práce jsou 

následující:  

 I. Zpracování zadání / Obsah písemné práce 

  I A Zadání  

  I B Rozsah, obsah textu 

 II. Organizace a koheze textu 

  II A Organizace textu 

  II B Koheze textu a prostředky textové návaznosti 

 III. Slovní zásoba a pravopis 

  III A Přesnost použité zásoby  

  III B Rozsah použité slovní zásoby 

 IV. Mluvnické prostředky  

 IV A Přesnost použitých mluvnických prostředků  

 IV B Rozsah použitých prostředků 

 

Každé dílčí kritérium je hodnoceno body na škále 0 – 1 – 2 – 3. Maximální počet 

dosažitelných bodů za první část písemné práce je 24 (8 x 3) - viz Příloha č.1. 

 

Kritéria hodnocení pro 2. část písemné práce jsou následující: 

I. Zpracování zadání / Obsah písemné práce 

II. Organizace a koheze textu 

III. Slovní zásoba a pravopis 

IV. Mluvnické prostředky 

 



 
 

Každé kritérium je hodnoceno body na škále 0 – 1 – 2 – 3. Maximální počet dosažených bodů 

za druhou část písemné práce je 12 (4 x 3) – viz Příloha č.2. 

 

Maximální dosažitelné bodové hodnocení za celou písemnou práci je součtem bodů 

dosažených v obou částech písemné práce, tj. 36 bodů (24 + 12).  

 

Písemná práce (část 1 / část 2) není hodnocena a výsledný počet bodů je 0 v případě:  

�nedodržení tématu / komunikačního cíle: text nebo většina textu se 

nevztahuje k zadanému tématu/ komunikační situaci;  

�nedodržení typu textu: není dodržen funkční styl a slohový postup;  

�nedodržení délky textu: text nesplňuje minimální požadovaný rozsah 

slov délka textu pro 1. část písemné práce je 130 – 160 slov délka textu 

pro 2. část písemné práce je 70 – 80 slov (způsob počítání slov je uveden v 

Příloze č. 4)  

 

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z 

dostupného zdroje se nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, a není tedy 

předmětem hodnocení.  

Kritéria hodnocení žáků zařazených do kategorie SPUO 
 

Hodnocení žáků zařazených do kategorie SPUO bude probíhat zcela v souladu s 
doporučeními k uzpůsobení podmínek, a to na základě platného dokumentu (Formulář 
doporučení uzpůsobení podmínek pro konání maturitní zkoušky) vydaného příslušnou 
Pedagogicko-psychologickou  poradnou a v souladu s tam uvedenými symptomy. 
 
Další podmínky pro konání maturitní zkoušky žáky s SPUO a jejich hodnocení vyplývají z 
Přílohy č. 3 k vyhlášce č. 177/2009 Sb. - Uzpůsobení maturitní zkoušky pro žáky s přiznaným 
uzpůsobením podmínek pro konání maturitní zkoušky a dále z metodických pokynů 
vydávaných Centrem pro zjišťování výsledků vzdělávání (Cermat) pro každé maturitní 
období. 
 
Způsob hodnocení každého žáka se SPUO s ohledem na konkrétní doporučení k uzpůsobení 
podmínek bude také zaznamenán v Protokolu o hodnocení žáka se SPUO, a to pro každou 
jednotlivou zkoušku profilové části maturitní zkoušky (Přílohy č. 5) 
 



 
 

Výsledky MZ žáků zařazených do kategorie SPUO jsou považovány za naprosto rovnocenné s 
výsledky žáků, kteří uzpůsobené podmínky nemají. 

 

Tito žáci tedy musí v kritériu I - Zpracování zadání/ Obsah písemné práce a v kritériu II - 

Organizace a koheze textu splnit požadavky na ucelený, strukturovaný a koherentní text 

podle zadání. V kritériu III - Slovní zásoba a pravopis a v kritériu IV - Mluvnické prostředky 

musí být tolerovány diagnostikované symptomy dle doporučení školského poradenského 

zařízení.  

 

Hranice úspěšnosti u písemné práce 

Dílčí zkoušku konanou formou písemné práce, vykoná žák úspěšně, pokud dosáhne nejméně 

44procentních bodů, což v absolutních bodech znamená 16 bodů z maximálního počtu 36 

bodů. 

Bodové rozpětí/ Výsledná známka: 

36 – 32  1 (výborný)  

31 – 27  2 (chvalitebný)  

26 – 22  3 (dobrý)  

21 – 16  4 (dostatečný)  

15 – 0  5 (nedostatečný) 

 

2. Ústní maturitní zkouška  

Dílčí zkouška konaná formou ústní ze zkušebního předmětu cizí jazyk sestává ze čtyř částí. 

Pro hodnocení zkoušky se používají následující kritéria:  

I. Zadání / Obsah a projev 

II. Lexikální kompetence  

III. Gramatická kompetence a prostředky textové návaznosti (PTN)  

IV. Fonologická kompetence  

Každá ze čtyř částí zkoušky je hodnocena podle prvních tří kritérií, čtvrté kritérium je 

aplikováno na celou zkoušku. 

Každé kritérium je hodnoceno body na bodové škále 0 – 1 – 2 – 3. Maximální dosažitelný 

počet bodů za každou ze čtyř částí zkoušky je 9 (tři kritéria po max. třech bodech), 



 
 

celkovýpočet dosažitelných bodů celé dílčí zkoušky (včetně započtení bodů za čtvrté 

kritérium, uplatněné na celou zkoušku) je 39 (tj. 36 + 3).  

V případě, kdy je jakákoli ze čtyř částí ústního projevu v kritériu I. (Zadání / Obsah a projev) 

hodnocena počtem bodů 0“, podle dalších kritérií se ústní projev v dané části nehodnotí a 

výsledný počet bodů za tuto část ústního projevu je roven „0“.  

V kritériu I. se uděluje „0“ v případě nesplnění požadavků zadání: ústní projev se nevztahuje 

k zadanému tématu / zadané komunikační situaci; nesplňuje požadavky na správnost a 

rozsah ověřovaných specifických / odborných znalostí či dovedností ve 3. a 4. části, ústní 

projev nelze hodnotit pro nedostatek jazyka.  

Podrobněji jsou kritéria a charakteristiky výkonu žáka u zkoušky, odpovídající jednotlivým 

bodovým hodnotám, popsány v Příloze č. 3. U žáků s přiznaným uzpůsobením podmínek pro 

konání maturitní zkoušky v kritériu II – Lexikální kompetence, v kritériu III – Gramatická 

kompetence a v kritériu IV – Fonologická kompetence musí být tolerovány diagnostikované 

symptomy v ústním projevu dle doporučení školského poradenského zařízení.  

Hranice úspěšnosti u ústní maturitní zkoušky  

Dílčí zkoušku konanou formou ústní zkoušky vykoná žák úspěšně, pokud dosáhne nejméně 

44 procentních bodů, což v absolutních bodech znamená 18 bodů z maximálního počtu 39 

bodů.  

Bodové hodnocení u ústní zkoušky  

Bodové rozpětí/Výsledná známka:  

39 – 35   1 (výborný)  

34 – 29   2 (chvalitebný)  

28 – 23   3 (dobrý)  

22 – 18   4 (dostatečný)  

17 – 0   5 (nedostatečný)  

 

 

 



 
 

 

3. Výsledné hodnocení maturitní zkoušky 

U zkoušky z cizího jazyka tvoří hodnocení písemné práce 40 % a hodnocení ústní zkoušky 60 
% celkového hodnocení zkušebního předmětu. Pokud žák neuspěje v některé ze dvou částí 
zkoušky, koná opravnou zkoušku pouze z této části. 

Procentuální úspěšnost z profilové zkoušky = 
40

36
 ∙ 𝑝𝑜č𝑒𝑡𝑏𝑜𝑑ů 𝑧 𝑃𝑃 +  

60

39
 ∙ 𝑝𝑜č𝑒𝑡𝑏𝑜𝑑ů 𝑧 Ú𝑍 

Procenta jsou následně převedena na výslednou známku: 

PROCENTA HODNOCENÍ 

od 88% výborný 

od 74% chvalitebný 

od 59% dobrý 

od 44% dostatečný 

méně než 44% nedostatečný 

 

 

 


